Рекомендации к написанию отзыва ведущей организации

При принятии диссертации к защите диссертационный совет назначает по диссертации организацию (с ее согласия), широко известную своими достижениями в соответствующей отрасли науки и способную определить научную и (или) практическую ценность диссертации, которая представляет в диссертационный совет отзыв на диссертацию (далее - ведущая организация).

Ведущей организацией не могут быть организации, в которых работают соискатель ученой степени, научные руководители (научные консультанты) соискателя ученой степени, а также организации, где ведутся научно-исследовательские работы, по которым соискатель ученой степени является руководителем или работником организации-заказчика или исполнителем (соисполнителем).

В отзыве должна содержаться информации об актуальности избранной темы, степени обоснованности и достоверности полученных результатов, анализ новизны работы, значимость результатов, полученных в диссертации, для науки и практики; заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном  Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2002 г. № 74 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842),  а также соответствия автореферата диссертации самой диссертационной работе.
В отзыве должно быть указано на то, отражают ли опубликованные по теме диссертации работы ее содержание, соответствуют ли  поставленные цели полученным результатам, соответствует ли темы диссертации научной специальности, по которой планируется защита.

В случае отрицательного отзыва на диссертацию необходимо его обоснование. 
Отзыв ведущей организации на диссертацию утверждается ее руководителем (заместителем руководителя) на основании заключения структурного подразделения этой организации, одно из основных направлений научно-исследовательской деятельности которого соответствует тематике диссертации, по результатам проведенного на его заседании обсуждения диссертации. Подпись руководителя ведущей организации заверяется печатью данной организации.

Оригинал отзыва на диссертацию ведущая организация направляет в диссертационный совет не позднее 15 дней до дня защиты диссертации. Копию отзыва диссертационный совет вручает соискателю ученой степени не позднее чем за 10 дней до дня защиты диссертации.

Сведения о ведущей организации и ее отзыв на диссертацию размещаются на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет, в сети "Интернет" не позднее чем за 10 дней до дня защиты диссертации.

