Требования к статье

Объем статьи не должен превышать 15 страниц, включая рисунки, таблицы и список цитируемой литературы.

Предоставляемая рукопись должна обязательно сопровождаться подписями всех авторов в конце рукописи под следующими положениями:

- Представленный материал ранее нигде не публиковался и в настоящее время не находится на рассмотрении на предмет публикации в других изданиях;
- С правилами для авторов ознакомлен;
- У авторов нет конфликта интересов, связанных с этой публикацией (если авторов два и более);
- Авторы дают свое согласие на размещение опубликованной статьи в полнотекстовых базах данных.

Указанные положения должны быть набраны в конце рукописи.

К оформлению статей предъявляются следующие требования:

Используемый редактор для набора статьи - MS Word.

Основной шрифт статьи - Times New Roman, кегль - 12 pt, межстрочный интервал - множитель 1,15 pt.

Поля: слева – 1,91 см, сверху – 2,54 см, справа – 1,91 см, снизу – 2,54 см.

В тексте статьи не рекомендуется использовать кратные пробелы, мягкие переносы.

Для текстовых выделений используются курсив и полужирный шрифт. Не следует для этих целей использовать разрядку и набор прописными буквами, подчеркивания. Нумерацию таблиц, рисунков следует давать арабскими цифрами.

Латинские названия объектов набираются строчными буквами курсивом. При наборе текста рекомендуется использовать букву ё.

Расстановка переносов вручную не допускается.

Заголовок статьи должен включать отдельными абзацами:

- УДК, выровненный по левому краю;

- название статьи, полужирное, выровненное по центру (не более 12 слов) на русском и английском языках;

- Данные об авторе (авторах, если статья написана в соавторстве):
Фамилия, имя, отчество (на русском и английском языках);
полное название организации – место работы каждого автора в именительном падеже, страна, город (на русском и английском языках); 
учёная степень, звание;
контактный номер телефона;
e-mail. 

- аннотация на русском и английском языках;

- ключевые слова (словосочетания) на русском и английском языках.

Ссылки на литературу: приводятся в тексте в квадратных скобках: [1]; если указывается несколько ссылок сразу, то [1, 3-8]; если указывается страница - [1, с. 254-256].
Список литературы (Литература) составляется в зависимости от порядка цитирования источников в тексте (где номер ссылки указывается в квадратных скобках) и приводится в конце статьи. 
Ссылки на неопубликованные работы не допускаются. 
В библиографическое описание обязательно включаются фамилии всех авторов, название статьи или книги. Для книг указывается место издания, название издательства, год издания и общее количество страниц; для статей - название журнала, год издания, том, выпуск (или номер), страницы начала и конца статьи, doi (цифровой идентификатор статьи) при его наличии. В случае непрямого цитирования источников и литературы в начале соответствующей ссылки указывается "см.". Ссылка на электронные источники должна включать информацию о сайте, режиме доступа и дату последнего посещения. 
Не допускаются ссылки на «Википедию», «Кругосвет» и другие энциклопедические ресурсы, содержащие материалы анонимного авторства. 
Источники (анализируемые материалы) должны быть приведены отдельным списком без нумерации. Ссылка на источники в тексте осуществляется по условным сокращениям. В библиографии приводятся только те работы, на которые имеются ссылки в тексте статьи. 
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Подача статьи:

1. В редакцию журнала предоставляются:

-твердая копия статьи в одном экземпляре;
-электронный вариант статьи в формате MS Word (при этом должно быть строго выдержано соответствие между файлом и твердой копией) на электронную почту attache-journal@yandex.ru

2. Все рукописи статей, поступающие в редакцию "Атташе", проверяются на плагиат и самоплагиат. 
Статьи, содержащие элементы плагиата и самоплагиата, автоматически снимаются с рассмотрения, а авторы этих статей лишаются возможности в дальнейшем публиковать свои работы в журнале.

3. К рассмотрению не принимаются:
-статьи, оформленные не по правилам;
-статьи, содержащие элементы плагиата и самоплагиата, грубейшие грамматические ошибки, а также оформленные не по правилам пристатейный список литературы и ссылки на него в тексте.

4. Рукописи статей рецензируются. Решение о публикации статьи принимается редколлегией журнала на основании отзыва рецензента.

Рукопись статьи может быть отклонена как на этапе рецензирования, так и на этапе редактирования. Рукописи, не принятые к публикации, обратно не возвращаются.

Редакция не взимает плату за подачу, рассмотрение и опубликование статей.
