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	Наименование программы
	Татарский народ и народы Татарстана: история, возрождение и развитие

	Должностное лицо, утвердившее программу (дата утверждения), или наименование и номер соответствующего нормативного акта


	Приказ Президента АН РТ А.М.Мазгарова №103 от 23.11.2011 г.

	Цели и задачи программы
	Обеспечение условий для изучения широкого спектра фундаментальных исследований ряда отраслей гуманитарной науки, а также прикладных работ, связанных с реализацией проектов по сохранению, изучению и развитию историко-культурного наследия татарского народа и народов Татарстана.

Анализ современных идейно-политических течений в Республики Татарстан и процесса этнической идентификации татар в историко-сопоставительном плане; разработка информационных систем археологического наследия Татарстана; научно-методическое обеспечение учебного процесса, отвечающего современным требованиям подготовки учащихся.

	Характеристика программных мероприятий
	1. Археология древнего населения Волго-Камья: взаимодействие культур

2. Тюрко-татарская цивилизация: возникновение, развитие и взаимодействие

3. Археологические культуры Урало-Поволжья в первом тысячелетии нашей эры

4. История  средневековых тюрко-татарских государств
5. Источниковедение и историография татарского народа и Татарстана
6. История формирования и развития татарской нации
7. Традиционная культура татарского народа: генезис и этнокультурные взаимосвязи
8. История татар и Татарстана в новое и новейшее время
9. Татарская общественная мысль: история и современность
10. История и теория татарского национального образования
11. История золотоордынской цивилизации
12. История формирования и развития кряшенской этнической общности
13. Этнокультурный потенциал Республики Татарстан как фактор региональной и общероссийской интеграции
14. Геоинформационные системы археологического наследия Татарстана



Характеристика проблемы
Программа предполагает реализацию ряда мероприятий, направленных на:

- широкое использование комплексного междисциплинарного подхода;
- совершенствование источниковедческой базы; 
- переосмысление важнейших этапов исторического развития и выявление общих закономерностей развития духовной жизни татарского народа;
- анализ современных идейно-политических течений в РТ и процесса этнической идентификации татар в историко-сопоставительном плане;
- разработку информационных систем археологического наследия Татарстана;
- научно-методическое обеспечение учебного процесса, отвечающего современным требованиям подготовки учащихся.
Основные цели и задачи программы 

Основной целью программы является обеспечение условий для широкого спектра фундаментальных исследований ряда отраслей гуманитарной науки, а также прикладных работ, связанных с реализацией проектов по сохранению, изучению и развитию историко-культурного наследия татарского народа и народов Татарстана.

Социально-экономические последствия выполнения Программы
Реализация данной целевой программы будет способствовать написанию IV-VII томов «Истории татар», росту этнического самосознания и чувства гражданственности, патриотизма и любви к малой родине у народов Татарстана; укреплению толерантности и развитию мирного сосуществования в многонациональной Республике Татарстан, формированию конкурентоспособной личности. Усвоение этно-региональной специфики и своеобразия будет способствовать успешной социализации жителей Татарстана, осознанию многокультурности российского общества.
Оценка рисков реализации программы
Реализация стратегической цели по обеспечению условий для успешного исследования истории, культуры, национального образования татарского народа и народов Республики Татарстан в условиях модернизации общества при сохранении самобытности культуры осуществляется в условиях наличия определенных угроз и рисков.
Внешними (объективными) рисками реализации ведомственной целевой программы являются:
-
изменение национальной политики в Российской Федерации;
- недостаточная материально-техническая оснащенность академических учреждений;
-
отток квалифицированных кадров;
- изменение федерального законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, её субъектами и муниципальными образованиями;
-
отсутствие подзаконных актов к Федеральному закону Российской Федерации N 309-ФЗ.
Внутренними рисками реализации ведомственной целевой программы являются:
· малочисленность штата Института истории Академии наук Республики Татарстан;

· низкая заработная плата;
· социальная незащищенность.
Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия внутренних рисков планируется:
-
направить сотрудников на курсы переподготовки и повышения квалификации по направлениям; современные информационные технологии в области гуманитарных дисциплин, реформирование системы образования в условиях болонского процесса, современное российское и мировое законодательство в области науки и образования.
- повышение квалификации сотрудников через аспирантуру и докторантуру;
- стажировки сотрудников в зарубежных научных и образовательных центрах.

Оценка эффективности расходования бюджетных средств
Оценка бюджетной эффективности производится в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.12.2005 № 572 «Об утверждении Методических рекомендаций по оценке докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования Республики Татарстан».

Обоснование ресурсного обеспечения

Общий объем ресурсов, необходимых для реализации программы – 34 096,8 тыс. руб. Объемы расходных потребностей необходимых для реализации задач и достижения указанных целей определены исходя из объемов расходных потребностей для реализации отдельных мероприятий, путем суммирования.
Организация управления Программой и контроль за ходом реализации

В реализации ведомственной целевой программы будут принимать участие: Министерство образования и науки Республики Татарстан, Министерство культуры Республики Татарстан, Академия наук Республики Татарстан, Институт истории им. Ш.Марджани Академии наук Республики Татарстан.
Академия наук Республики Татарстан будет осуществлять следующую деятельность:
· контролировать ход реализации ведомственной целевой программы;
· контролировать расходование средств по программе. Подведомственные бюджетные учреждения будут осуществлять следующую деятельность: реализация программы, расходование средств.
В Министерстве образования и науки Республики Татарстан работа по реализации ведомственной целевой программы будет организована следующим образом: проведение обсуждений проектов Концепции на экспертных группах и коллегии министерств, подготовка законопроектов для принятия Концепций в Госсовете Республики Татарстан; Обсуждение III тома и концепций IV-VI т томов «Истории татар», учебников и методических пособий на круглых столах, предметных комиссиях.
Для реализации ведомственной целевой программы планируется:
· принять приказы Министерства образования и науки Республики Татарстан, Министерства культуры Республики Татарстан и Академии наук Республики Татарстан о распределении обязанностей по реализации мероприятий ведомственной целевой программы между управлениями министерств и Академии;
· утвердить приказами Министерства образования и науки Республики Татарстан следующие правовые акты: разработать проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан: «О разработке и принятии новой Концепции национальной образовательной политики Республики Татарстан на современном этапе».
· утвердить приказами Министерства культуры Республики Татарстан следующие правовые акты: «О разработке и принятии Концепции и Программы развития татарской нации на современном этапе»;
-
разработать проект закона Республики Татарстан: «О Концепции национальной образовательной политики Республики Татарстан на период до 2015 г.».
Для целей осуществления мониторинга реализации ведомственной целевой программы и своевременного формирования достоверной отчетности о реализации ведомственной целевой программы планируется ежеквартально собирать у Академии наук Республики Татарстан и подведомственных бюджетных учреждений информацию о следующих показателях:
· мероприятия, проведенные в рамках выполнения ведомственной целевой программы;
· выполнение календарного плана реализации ведомственной целевой программы;
· объем финансирования, освоенный в рамках реализации ведомственной целевой программы.
Данные о финансировании за счет средств бюджета Республики Татарстан мероприятий ведомственной целевой программы планируется получать в порядке, установленном законодательством Республики Татарстан и Российской Федерации.
Полномочия по ежеквартальному сбору необходимой информации будут закреплены за Институтом истории им.Ш.Марджани  Академии наук Республики Татарстан.
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