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Институт истории им. Ш. Марджани АН РТ
 420111, г. Казань, ул. Батурина, 7А
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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Расширенное заседание Ученого совета Института истории, посвященное 85-летию доктора исторических наук, профессора, действительного члена АН РТ Индуса Ризаковича Тагирова.
18 июня 2021 г. Институт истории им. Ш. Марджани АН РТ  проводит расширенное заседание Ученого совета, посвященное 85-летию доктора исторических наук, профессора, действительного члена АН РТ Индуса Ризаковича Тагирова.

В рамках мероприятия состоится торжественное вручение Индусу Ризаковичу Тагирову диплома Почетного доктора Института истории им. Ш. Марджани АН РТ и презентация двух его книг.

К 85-летию доктора исторических наук, профессора, действительного члена АН РТ Индуса Ризаковича Тагирова при содействии Института истории были изданы две книги «Тагиров И.Р. По стопам истории: сборник статей. Казань, 2021. 308 с.» и «Тагиров И.Р. Воспоминания. Казань, 2021. 220 с.». 
Первая книга представляет собой сборник статей и очерков И.Р. Тагирова последних лет. В статьях автор размышляет об актуальных вопросах истории России и Татарстана, о взаимоотношениях истории, культуры и политики, вспоминает о выдающихся личностях в истории и современности. Во второй книге историк и общественный деятель И.Р. Тагиров в своих воспоминаниях рассказывает о своем жизненном и творческом пути. Вдумчивый рассказ о жизненных событиях автор переплетает с портретами современников, встреченных им на жизненном пути – в годы учебы и работы в Казанском университете, а также во время активной общественной деятельности. 

После презентации книг состоится торжественное вручение академику И.Р. Тагирову диплома Почетного доктора Института истории им. Ш. Марджани АН РТ, присвоенного ему решением Ученого совета Института. 
Институт истории удостаивает звания «Почетный доктор Института истории им. Ш. Марджани АН РТ» лиц, внесших значительный вклад в развитие гуманитарной науки, истории татарского народа и татароведения, чьи заслуги признаны научной общественностью Республики Татарстан, Российской Федерации, мировым сообществом. В числе почетных докторов Института истории им. Ш. Марджани АН РТ генеральный секретарь Организации Исламская конференция ЭкмеледдинИхсаноглу, директор Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровский, академик АН РТ М.А. Усманов, доктор исторических наук В.В. Трепавлов и другие.


[bookmark: _GoBack]Дата и время: 18июня 2021 г., 11:00
Место проведения: г. Казань, ул. Батурина, 7А, конференц-зал (каб.232).
image1.emf









