ИНСТРУКЦИЯ

по оформлению заявки на участие в конкурсе молодежных научных грантов и премий в Академии наук Республики Татарстан
Участники обязаны представить материалы не только на бумажном носителе, но и в электронном виде (на CD диске или флэш-носителе, которые не возвращаются!).
·   Заявка на участие в конкурсе молодежных научных грантов предоставляется на русском языке  и должна содержать:
- первый экземпляр сопроводительного письма от организации, представляющей проект; 

- в запечатанном конверте: два комплекта документов, подготовленных на бумажном носителе по установленным формам 1, 2, 3, 4,  а также 2-ой экземпляр сопроводительного письма, СD-диск или флэш-носитель, содержащий электронные данные всех форм (файлы в формате Word);

- отдельный конверт с двумя заполненными формами 3 на бумажном носителе.

· Заявка на участие в конкурсе республиканских научных премий предоставляется на русском языке  и должна содержать:
- первый экземпляр сопроводительного письма от организации, представляющей проект;  

- в отдельной папке с надписью «На соискание республиканской научной премии для молодых ученых Республики Татарстан» саму научную работу в двух экземплярах в виде книг, оттисков статей или их отксерокопированные варианты с необходимыми иллюстрациями к тексту и библиографией; два комплекта документов, подготовленных на бумажном носителе по установленным формам 1 и 2, а также 2-ой экземпляр сопроводительного письма, СD-диск или флэш-носитель, содержащий электронные данные всех форм (файлы в формате Word); копии паспорта, ИНН, пенсионного страхового свидетельства руководителя проекта.

Размер гранта составляет 250 000 рублей. 

Размер премии составляет 44 000 рублей.
Научный руководитель с коллективом может участвовать в конкурсе грантов или премий только по одному научному направлению. Научный руководитель с коллективом не может участвовать в конкурсе грантов и премий одновременно.

При заполнении названия организации, необходимо указать в скобках аббревиатуру своей организации. Например: Казанский (Приволжский) Федеральный  университет (К(П)ФУ).
Правила оформления:
· объем формы №3 не более 10 страниц.

· объем приложений к тексту заявки (чертежи. схемы, пояснения и т.п.) – до 5 страниц (приложения также должны быть представлены в электронном виде);
· формат заявки должен быть совместим с редактором Microsoft Word 2003. Поля - 2 см с каждой стороны. Шрифт Times New Roman, размер шрифта - 12, межстрочный интервал полуторный, абзацный отступ в тексте 1,25 см.
Внимание! 

· Менять структуру текста заявки запрещается! 

· В случаях,  если заявки будут представлены с нарушениями, в поданных документах будет отсутствовать электронный носитель, либо он окажется нечитаемый или поврежденный, заявки на конкурс допущены не будут!
